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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (Die Linke)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16191
vom 18. Juli 2023
über Zustand der öffentlichen Spielplätze in Marzahn-Hellersdorf

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft ausschließlich Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf um Stellungnahme gebeten. Sie wird
in der Antwort an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Welche öffentlichen Spielplätze in Marzahn-Hellersdorf sind gesperrt bzw. teilgesperrt? Bitte spielplatzkonkrete
Angabe seit wann die Sperrung bzw. Teilsperrung erfolgte und wie hoch der Sanierungsbedarf ist.

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf hat hierzu mitgeteilt:
„Mit Stand 24.07.2023 ist in Marzahn-Hellersdorf kein Spielplatz vollständig gesperrt.
12 Spielplätze sind teilweise gesperrt.“
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Frage 2:

Wie hoch ist insgesamt der alleinige Sanierungsbedarf für die unter 1) angegebenen Spielplätze?

Frage 3:

Welche Sanierungsmaßnahmen sind für die unter 1) genannten Spielplätze geplant? Wann können die Sperrungen
bzw. Teilsperrungen konkret wieder aufgehoben werden?

Frage 5:

Wie hoch ist der geschätzte Sanierungsbedarf für alle öffentlichen Spielplätze?

Antwort zu 2, 3 und 5:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf hat hierzu mitgeteilt:
„Dazu kann das Straßen- und Grünflächenamt (SGA) zum jetzigen Zeitpunkt keine genaue
Auskunft geben. Lange Lieferzeiten, die hohe Auslastung der Montagefirmen, die unklare
Preisentwicklung machen Prognosen schwierig. Das SGA kommt seiner Pflichtaufgabe jedoch
nach und hält die Spielplätze verkehrssicher.“

Frage 4:

Welche sonstigen Sanierungen und Modernisierungen von Spielplätzen sind aktuell in der Planung und in der
Umsetzung?

Antwort zu 4:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf hat hierzu mitgeteilt:
„Das SGA arbeitet zurzeit an der Herstellung folgender Spielplätze:

 Spielplatz Marzahner Chaussee
 Spielplatz Theodorpark
 Skaterplatz Wuhletalstraße
 Skateranlage Cottbusser Straße.“

Frage 6:

Sind genügend investive Mittel vorhanden, um die Spielplätze zu sanieren? Wenn nein, welche Mittel müssten
bereitgestellt werden, um den Sanierungsstau effektiv abbauen zu können?



3

Antwort zu 6:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf hat hierzu mitgeteilt:
„Siehe Antwort auf die Frage 2.
Neben der Bereitstellung von finanziellen Mitteln ist dringend eine angemessene
Personalausstattung notwendig. Der Bezirk verfügt nicht über ausreichend Personal.“

Berlin, den 27.07.2023

In Vertretung
Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


